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Capìtolo 20. Istituti superiori e scuole d'arti e 
sestieri (Spese variabili), Ministero, lire 69,500; 
Commissione, lire 46,690. 

Accetta l'onorevole ministro la riduzione propo-
sta dalla Commissione ? 

MINISTRO DI AGRICOLTURA, E COMMERCIO. Accetto. 
PRESIDENTI!. Mano chiedendo di parlare pongo ai 

voti lo stanziamento della Commissione accettato 
dal Ministero. 

(È approvato.) 
Capitolo 21. .Premi, incitamenti, ispezioni, sussidi 

ad allievi all'estero ed altre spese variabili relative 
all'industria ed al commercio, Ministero, lire 94,000; 
Commissione lire 84,200. 

10CJOT1. Domando di parlare. 
PRESIDENTI. Parli. 
HOCBNNI. Faccio .calda preghiera alla Commis-

sione che desista dalla sua proposta di diminuzione 
su questo capitolo ; e rivolgo preghiera egualmente 
viva all'onorevole ministro di agricoltura e com-
mercio perchè insista sulla somma da lui portata di 
lire 94,000 per questo capitolo. 

Se rifletto che con questo capitolo si deve prov-
vedere a premi, incitamenti, ispezioni, sussidi ad 
allievi all'estero ed altre spese variabili relative al* 
l'industria ed al commercio, io credo che la somma 
di 94,000 lire sia già molto limitata, e ritengo che la 
diminuzione proposta dalla Commissione eia ecces-
siva. 

L'onorevole ministro di agricoltura e commercio 
ebbe in questi giorni un'ispirazione lodevolissima, 
e fu d'inviare dei sussidi per premi ai concorsi agri-
coli che i minori comuni in alcune parti d'Italia 
hanno l'abitudine di promuovere in occasione della 
festa dello Statuto, io lo lodo e lo ringrazio. Anzi 
desidererei che, senza obbligare i comuni, si facesse 
loro eccitamento perchè volgessero le piccole somme 
di cui possono disporre a solennizzare la festa dello 
Statuto con utili incitamenti, anziché con luminarie 
le quali poi riescono ristrette od assolutamente in-
decorose. 

Quindi prego la Commissione di non insistere 
sulla proposta riduzione. 

MINISTRO Di AGRICOLTURA E COMMERCIO. Dichiaro 
all'onorevole Mocenni che io ho accettata la ridu-
zione che è stata proposta dalla Commissione per 
impedire che si facessero delle discussioni, le quali 
hanno per risultato di farci perdere molto tempo ; 
ma le osservazioni dell'onorevole Mocenni sono pel 
Ministero tanto ragionevoli, che nel bilancio di de-? 
Unitiva precisione appagherà interamente i suoi 
desideri! e sono sicuro che la Camera allora accet-
terà l'aumento su questo capitolo. Con questa spe-
ranza che la Camera Faccetti, io prego l'onorevole 

Mocenni di rassegnarsi per ora a lasciar votare la 
cifra qua! è. 

MOCENNI. Io ringrazio l'onorevole ministro di que-
sta promessa che mi fa e non insisto. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Mer-
zario. 

MERZARIO, relatore. La Commissione mantiene le 
sue proposte. Le economie sono fatte non sui premi 
e gli incoraggiamenti, ma sulle visite, sulle ispe-
zioni, sulle sedute straordinarie dei Consigli. Bui 
resto ritenga l'onorevole Mocenni che la Commis-
sione non ha inteso, nè intende di fare nessuna ri-
duzione. Dunque la riduzione è per altre ragioni. 

Quanto poi alle dichiarazioni fatte dall'onorevole 
signor ministro, la Commissione si riserba a suo 
tempo di prenderle in esame. 

PRESIDENTE, L'onorevole ministro accetta lo stan« 
ziamento proposto dalla Commissione? 

MINISTRO DI AGRICOLTURA E COMMERCIO. Lo accetto. 
Senonchè fo una osservazione. L'onorevole relatore 
dice che il risparmio si fa sulle visite e sulle Ispe-
zioni. Io gli fo osservare che noi proviamo tutti i 
giorni l'utilità di certe ispezioni; per esempio, la 
ispezioni nelle scuole d'arti e mestieri, le ispezioni 
negli istituti di credito, eco. Ma giacché tra di noi 
non c'è divergenza riguardo alle cifre, potremo par-
lare di questo argomento altra volta, nell'occasione 
del bilancio definitivo. 

PRESIDENTE. Verremo ai voti. 
Capitolo 21. Lire 84,200. 
(È approvato ; e sono approvati senza discussione 

i capitoli seguenti :) 
Capitolo 22. Pesi e misure e saggio di metalli 

preziosi (Spase fisse), lire 626,990. 
Capitolo 23. Pesi e misure e saggio di metalli 

preziosi (Spese variabili), lire 131,200. 
Capitolo 24. Pesi e misure - Restituzione e rim-

borsi di diritti di verificazione (Spesa d'ordine), lire 
5000. 

Statistica. — Capitolo 25. Statistica (Spese va-
riabili), Ministero lire 94,000, Commissione lire 
85,000. 

L'onorevole ministro accetta la proposta della 
Commissione? 

MINISTRO DI AGRICOLTURA E COMMERCIO. Accetto. 
PRESIDENTE. Pongo si voti lo stanziamento pro-

posto dalla Commissione ed accettato dal Mini-
stero. Olii l'approva è pregato di alzarsi. 

(È approvato.) 
(Sono approvati senza discussione i seguenti ca-

pitoli :) 
Economato generale. — Capitolo 26. Economato 

generale - Personale (Spese fisse), lire 62,860. 


